 Igazítsa az első bekezdést középre! A második bekezdés legyen sorkizárt! 
 A harmadik bekezdés legyen jobbra igazított! A második bekezdés elött tíz pont, utána öt pont térköz álljon!
A MEZŐNY DICSÉRETE
Minden versenyben vannak győztesek és vesztesek. Amióta versenytársadalomban élünk, ez az egyszerű tény sok ember számára vált nyomasztó élménnyé. Bármelyik nap egyszerre csak a vesztesek, a lecsúszottak között találhatjuk magunkat. Hajtani kell napról napra, erőnket megfeszítve, sőt túlfeszítve, nehogy a vesztesek közé kerüljünk. Közben észre sem vesszük, hogy nem marad időnk és erőnk élni.
Mérő László
 Szöveg legyen sorkizárt! A szöveg alatt álló három csillagot igazítsa középre! A csillagok elött álljon másfél sor térköz!
Ahogy a fizikus szemléli a természetet és igyekszik megérteni, szabályokba foglalni annak működését, úgy szemléli a nyelvész a nyelvet. Hogy mi ezeknek a szabályoknak a célja? Mondjuk ki büszkén: semmi. Vagyis hát annyi, hogy ha jól ragadjuk meg a szabályt, közelebb kerülünk a dolog megértéséhez, s így halad a tudomány. Vagy ha tetszik, kifürkésszük a Teremtő csodálatos titkait. A nyelvész számára a nyelvtani szabályok ténymegállapító (a szó legnemesebb értelmében „leíró”) jellegűek, s ezért olyan dolgokat is kimondanak, melyek a beszélő számára triviálisak, melyeken nincs vita, melyeket soha senki nem ront el.
  
 A teljes szöveg bal és jobb oldali behúzása legyen egy centiméter! Minden bekezdés első sora legyen behúzott!
 A behúzás mértéke tizenkét pont legyen! A bekezdések között öt pont függőleges távolság álljon!
A civilizált, írástudó kultúrákban, mint a mai európai, vagy a görög-római, előbb-utóbb kialakul a normatív nyelvtan, mely a műveltnek tekintett, kívánatos nyelvi viselkedést írja le (és elő). A normatív nyelvtan persze nem foglalkozik azzal a hatalmas szabálytömbbel, amelyet mindenki alkalmaz és betart, mint ahogy az illemkódex sem mondja ki, hogy ismeretlen hölgyhöz úgy kell odamenni, hogy felváltva bal, illetve jobb lábunkkal lépünk előre.
A normatív nyelvtan csak azzal foglalkozik, amit sokan (sőt néha a legtöbben) maguktól, spontán nem úgy csinálnának, amit illik megtanulni ahhoz, hogy műveltnek, illedelmesnek tartsák az embert. Ez roppant fontos, és mindnyájunk felelőssége, hogy az ifjúságot – és kevésbé művelt nyelvtársainkat – erre neveljük. Csak úgy nem szabad tenni, mintha ennek a normatív nyelvi nevelésnek nyelvészeti (vagy pláne logikai) alapjai volnának. A nyelvész számára a preskriptív (előíró, vagy enyhébb formában ajánló) tevékenység az egyik fontos, de mégiscsak mellékes alkalmazása a tudományának.
Azt kérdezte a múltkor a kedves fiatal rádióriporter: „Önt, mint nyelvészt, milyen nyelvi jelenségek bosszantják manapság?” Hm. A csillagásztól biztos nem azt kérdezte volna: „Önt, mint csillagászt, mely égitestek bosszantják manapság?”
 A teljes szöveg legyen sorkizárt! A bekezdések függő behúzása tizenegy pont legyen! A szöveg sortávolsága
 a normál sortávolság egy egész három tizedszerese legyen! A bekezdés között álljon egy sor függőleges távolság!
 szoros csoportszerkezet (ezt az agresszivitást kiváltó helyzetek kiküszöbölése teszi lehetővé, táplálékmegosztás, a szexualitás szerepének változása, egy utód/2000 szerelmi aktus, párkötő és örömszerző funkció – monogámia)
 az ember hűséges a csoportjához (absztrakciós képességünk és motivációs rendszereink teszik lehetővé, a csoport önálló, független létezőként jelenik meg, a szocializáció alakítja ki, genetikai törekvéseink mellett jelenik meg, viselkedésbiológiánk meghatározó jegyévé válik)
 nyitott konstrukciós készség (emberi nyelv – fogalmi gondolkodás, gondolati reprezentációk cseréje, látszólagos valóság jöhet létre a nyelvi reprezentációk segítségével, a képzelt objektumok szabadon formálhatók, tetszőleges tulajdonságokat vehetnek fel, de csak olyanokat amelyekkel felruházzuk őket, eszközkészítés és használat)
 csoportaktivitás (a nyitott konstrukciós készség teszi lehetővé, komplementer jellegű, az állati paralel, individuális akcióterv, szinkronizáló mechanizmusok)
 A teljes szöveg bal oldali behúzása legyen tizenkét pont! Minden bekezdés első sora legyen behúzott!
 A behúzás mértéke tizenegy pont legyen! Állítson be tizennégy pontos sortávolságot a teljes szövegben!
Ázunk, fázunk, pipázunk, – most az egyszer örökre esik itt Horpácson, s haragos zöldbe van a falu öltözve. Gyönyörűek a fák és a növényzet. – Kivált a méltóságtok portáján zúgnak a fák, s csipognak a madarak, hogy szinte ide hallik, mikor ezt a levelet írom.
Újság itt, amit írhatnék, persze nincs. Tegnap kaptam ajándékba egy másféléves szelídített szarvast. Szép karcsú állat, de nem tudom mit csináljak vele. Nagy zavaromban egész nap arra gondoltam, hogy milyen jó lenne, ha már itt laknának – odaajándékozhatnám a méltóságos asszonynak. Én is megszabadulnék a szarvastól, a szarvas is éntőlem. Azonfelül szépítené a kertjét valami festői szarvas házikóban. Megtartsam?
Kellemes nyaralást kívánva a Méltóságos Asszony kezeit csókolva, a »Németke« hódoló tiszteletét tolmácsolva, azzal zárom levelemet, hogy feleségem ezer üdvözletet küld. Nelli sógornőmet pedig úgy tessék képzelni, hogy a Szontagh-féle öreg ház padlásán, az oda idők folyamán felhányt, mindenféle iratok és könyvek közt guggol s keresi, egyre keresi a Pongrácz Eszter imakönyvét.
 A sortávolság a teljes szövegben a normál sortávolság egy egész két tizedszerese legyen! A második, harmadik és
 negyedik bekezdésben állítson be három milliméteres függő behúzást! Az utolsó bekezdés legyen jobbra igazított!
Ha szemügyre vesszük a már társadalomnak tekinthető csoportkultúrákban élő modern ember biológiai tulajdonságait, az átfedések mellett feltűnően nagy különbségeket is találunk. 
– Mind az egyént, mind a csoportját egy egészen különös, más fajokban csak nagyon ritkán és speciálisan jelentkező konstrukciós tevékenység jellemzi. 
– Az emberi csoportkultúrákban a csoportszerkezet rendkívül szoros, a csoportnak általában állandó, vagy hosszabb időre szóló telephelye van. A csoport tagjai erőforrásaik megszerzése és konstrukciós tevékenysége során folyamatosan és magas szinten kooperálnak. 
– A primitív állati kommunikáció helyett megjelent az emberi nyelv, és kifejlődtek a szerszámhasználat és -készítés technikailag egészen bonyolult formái. Kialakult a fogalmi gondolkodás.
Csányi Vilmos
 A teljes szöveg legyen balra igazított! A bekezdések ne legyenek behúzottak! 
 Törölje a bekezdések első sorának behúzását! A bekezdések után ne legyen térköz! A sortávolság normál legyen!
Bizony nem gondoltam volna, mikor hozzád adtam kosztba, hogy egy évtized múlva ilyen csillogó ruhában fog pompázni. Egyszerű, szegény könyvecske volt, amint a világba elindult, olcsó, zöldes köpenykében, zsönge apró képekkel, kezdő piktorok kísérleteivel. Az apjának semmi neve se volt, amire támaszkodhatott volna, a genre is lenézett, megvetett. Nem volt valami nagy bizalmam a karrierjéhez.
Hiszen tudod, hogy megy ez Magyarországon. A könyv megeszi a kiadót, a könyvet megeszi az egér, az egeret megeszi a macska. A macskánál aztán megakad az egész irodalmi pályafutás, mert a macskát nem eszi meg senki. Az író ellenben semleges perszóna az egészben. Őt nem eszik, de ő sem eszik.
Mondom, nem volt hozzá valami nagy bizalmam, de most, midőn idegen nyelveken, ragyogó külsővel visszatér, magam is hinni kezdek az életrevalóságában, s minek is titkolnám, szívem megtelik atyai örömökkel. Magamat látom e könyvben, aminő voltam fiatal koromban s aminő már sohasem leszek többé.
 Jelölje a bekezdéseket a jobb oldali minta szerint (felsorolás művelet)! A jelölők szürkék legyenek és illeszkedjenek a bal
 margóhoz! A szövegek a bal margótól négy milliméterre kezdődjenek!
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 Sorszámozza római számokkal a bekezdéseket a jobb oldali minta szerint! A sorszámok a bal margóhoz illesztve,
 középre igazítottan álljanak! A szövegek a bal margótól hét milliméterre kezdődjenek!
növekvő nagyságú csoport
állandó telephely
szoros csoportszerkezet
hűség a csoporthoz
nyitott konstrukciós készség
csoportaktivitás
teljes és korai szocializáció

	I.	növekvő nagyságú csoport
	II.	állandó telephely
	III.	szoros csoportszerkezet
	IV.	hűség a csoporthoz
	V.	nyitott konstrukciós készség
	VI.	csoportaktivitás
	VII.	teljes és korai szocializáció

 Szegélyezze a bekezdést szaggatott, másfél pont vastag, szürke vonallal a minta szerint!
 Az alsó szegélyvonal a szövegtől két pontra húzódjon!
a monogámia és a párkötődés kialakulása
a monogámia és a párkötődés kialakulása
 Szegélyezze a bekezdést vékony fekete vonallal a minta szerint! Az alsó szegélyvonal a szövegtől két pontra húzódjon!
a monogámia és a párkötődés kialakulása
a monogámia és a párkötődés kialakulása
[bookmark: _GoBack] A bekezdések között vékony fekete vonal álljon! A vonalak előtt és után öt pont magas szabad terület húzodjon!
Három barát sült krumplit evett. Az első megette a krumplik harmadát. A második is csak a maradék harmadát ette meg, mert nem tudta, hogy már ettek előtte. A harmadik, hasonló megfontolásból, ismét csak a maradék harmadát fogyasztotta el. Mikor felállt az asztaltól nyolc krumpli maradt a tálban. Hány krumplit ettek meg a barátok?
Egy medence négy csövön keresztül kapja a vizet. Az első egy nap alatt, a második két nap alatt, a harmadik három nap alatt, míg a negyedik négy nap alatt töltené fel egyedül a medencét. Hány nap alatt telik meg a medence, ha mind a négy csövet használják?
A szamár és az öszvér zsákokat cipel. Ha a szamárról áttennénk egy zsákot az öszvérre, akkor ő kétszer annyi zsákot vinne mint a szamár. Ha fordítva cselekednénk akkor egyforma terhet hordanának. Hány zsák van a szamár, és hány az öszvér hátán?
